

# Голос СТАХАНОВЦА

О Р Г А Н  
Т О Н К И Н С К О Г О  
Р А Й К О М А В К П ( 6 )  
И Р А Й С О В Е Т А  
Выходит 2 раза в неделю  
год издания 7-й

**Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!**

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

№ 120 (1084)

Среда, 4 ноября 1942 года

## Ко всем председателям сельских советов и колхозов, секретарям сельских первичных партийных и комсомольских организаций, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи! Через несколько дней народы нашей страны будут отмечать XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Эту знаменательную историческую дату наша родина отмечает в огне жесточайшей, кровопролитной войны с гитлеровской Германией.

За 25 лет советской власти трудящиеся Советского Союза под руководством великой партии Ленина—Сталина создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. В нашей стране построено колоссальное количество новых мощных фабрик и заводов, вооруженных передовой техникой, а социалистическое сельское хозяйство стало самым крупным в мире и технически оснащенным.

На нашу родину вероломно напали поганые орды фашистских захватчиков. Они хотят отнять наши земли и богатства, а советских людей превратить в бесправных рабов. Не бывать этому никогда! Не для того рабочие и крестьяне нашей страны прошли свой славный 25-летний путь борьбы и строительства Советского государства. Не для того они героическим трудом создавали фабрики, заводы, колхозы, МТС, совхозы, строили свою свободную, радостную и счастливую жизнь, чтобы дать фашистским мерзавцам воспользоваться плодами своего многолетнего созидательного труда.

По зову великого Сталина весь советский народ встал на защиту родины. Рабочие, крестьяне, интеллигенция все свои силы отдают на поддержку родной Красной Армии, снабжают фронт всем необходимым и помогают нашим войскам громить и истреблять врага.

Великая сила любви к родине, сознание правоты нашего дела, величайшая ответственность за судьбы отечества являются источниками силы рабочих, крестьян и интеллигенции, работающих не покладая рук и стремящихся сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, преодолевая трудности военного времени, своим самоотверженным трудом обеспечили в текущем году более успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и получили высокий урожай.

Передовые колхозы, МТС и совхозы области, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, уже закончили весь цикл сельскохозяйственных работ текущего года и до-

срочно выполнили свои обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Однако еще многие колхозы, МТС и совхозы области продолжают работать без достаточного напряжения, не использовали имеющихся возможностей, взятых обязательств в предоктябрьском соревновании по завершению обмолота хлебов, подъему заги и сдаче сельхозпродуктов государству—не выполняют. В этих колхозах, МТС и совхозах, как правило плохо используется рабочая и тяговая сила, тракторы и другие сельхозмашины, еще слаба трудовая дисциплина.

Товарищи председатели сельских советов и колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций! Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Коллективы фабрик и заводов нашей области встречают XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением своих производственных планов.

Дело вашей чести ознаменовать эту славную дату завершением всего цикла сельскохозяйственных работ текущего года и полным выполнением государственных планов заготовок всех сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом и совхозом, каждым хозяйством колхозников, единоличников.

Для этого у нас есть все возможности, нужно только их использовать и каждому честно выполнить свой долг перед родиной.

Областной комитет партии и исполком областного совета депутатов трудящихся призывают вас организовать массовую проверку выполнения обязательств предоктябрьского соревнования и сделать оставшиеся дни до Октябрьской годовщины—днями самой кипучей и напряженной работы.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Родина и фронт требуют от нас повседневной помощи в борьбе с врагом. Эта помощь с вашей стороны должна выражаться, прежде всего, в своевременном и досрочном выполнении обязательств по сдаче хлеба, картофеля, овощей и других сельхозпродуктов государству. Поэтому необходимо:

1) Принять меры к тому, чтобы к 25 годовщине Октября не было ни одного района, колхоза и совхоза, ни одного хозяйства

колхозника, единоличника, не выполнившего своих обязательств перед государством. План хлебозаготовок, картофелепоставок и заготовок овощей должен быть выполнен каждым колхозом, совхозом и районом.

2) Добиться того, чтобы всапка заги велась темпами весеннего сева и план подъема заги был выполнен к Октябрьской годовщине, каждым колхозом и совхозом.

3) Ликвидировать отставание в обмолоте хлебов, организовать круглосуточную работу каждой молотилки и шире применять обмолот ручную.

4) Надо покончить с имеющейся во многих колхозах раскачкой в развертывании обработки льна и конопли и сдаче льнопенькопродукции государству. Лен в этом году выращен небывалый. Но только получить высокий урожай льна, этого еще мало; его нужно вовремя обработать и сдать государству. Помните, что на стлizzaх и в обработке лен родится вторично. Поэтому никакого ослабления борьбы за урожай допускать нельзя. Плохая организация обработки льна может привести к большим потерям урожая, снижению качества волокна и сести на нет прекрасные плоды самоотверженного труда колхозников в течение всего лета.

5) В текущем году нужно покончить с порочной практикой прошлых лет, когда многие колхозы засыпку семян в весеннему севу откладывали до весны. Нужно немедленно организовать сортирование семян и произвести засыпку их по всем культурам в ближайшие дни.

6) Одной из серьезных задач является выполнение плана тракторных работ каждой МТС. Поэтому сейчас необходимо каждый трактор использовать с максимальной нагрузкой на всапке заги и молотбе.

7) Полностью подготовить к зиме каждую животноводческую ферму, чтобы не только выполнить план по всем видам скота, но и увеличить его продуктивность.

Областной комитет партии и исполком облсовета выражают уверенность, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов в предоктябрьские дни будут все, как один, работать не-фронтному, с честью выполнят свои обязательства и этим помогут нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить и истребить немецких оккупантов.

**Председатель  
облсполкома.  
М. ТРЕТЬЯКОВ.**

**Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.**

## Обязательства выполнены

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование колхоз «Октябрь», Октябрьского сельсовета, обязался к 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции полностью выполнить все обязательства перед государством.

Эти обязательства успешно претворяются в жизнь. План обязательных хлебопоставок, натуроплаты за работу МТС и хлебный фонд Красной Армии выполнен полностью. Выполнены обязательства по сдаче мяса, молока, шерсти и др. В ближайшие 2—3 дня будет полностью выполнен план по сдаче льнопоставок.

Колхоз большую заботу проявляет об урожае будущего года. Ряд колхозников не только выполняли, но и перевыполняли нормы выработки на подъеме заги. Так тт. Измайлов И. Н., Лаптев Л. И. при норме 0,60 га вспахивали по 1,19 га, Кислицына К. Н., Федяева М. А.—по 0,85 га и др. В результате упорного труда колхозников план под'ема заги выполнен.

Животноводческие фермы в колхозе укомплектованы полностью, а по крупному рогатому скоту и свиньям перевыполнены.

МАНКИН.

Пред. колхоза.

## Такой народ победить нельзя

Бригадиром колхоза «Красный строй», Вязовского сельсовета, я работаю первый год.

Работаю и диву даюсь, откуда у русского человека столько силы берется на колхозную работу. Ведь большинство мужчин ушло на фронт, а с работой справляемся много лучше, чем в мирное время. Правильно говорит колхозная поговорка «Коль в колхозе лад, охота,—там спора работа».

Весенний сев мы провели в 7 рабочих дней, засеяв 10 га сверх плана. За посевами ухаживали, как за малыми детьми, и земля наш труд оплатила сторицей.

Льносемя мы получили 4,5 цент. с га, а льнотресты по 25 цент. с га, да какой льнотресты—двухномерной!

В моей бригаде почти все стахановцы, все перевыполняют нормы. Так Кочина А. С. заработала 320 трудовых, Смирнова Б. Л.—340 трудовых, Екимов В. С. систематически нормы выполняет выше 200 проц. и многие другие. А шивые фрицы мечтают наш народ превратить в рабов. Такой народ, как наш советский народ, победить нельзя!

КОЧЕННА.

Бригадир колхоза.

## Засыпать семфонды доброкачественными семенами

В условиях великой отечественной войны чрезвычайно возросла ответственность колхозного крестьянства за снабжение фронта и страны хлебом и другими продуктами сельского хозяйства. Но чтобы получить высокий урожай, надо о семенах заботиться с осени. Все семена засыпать своевременно и высокого качества.

Однако, несмотря на решение бюро обкома ВКП(б) об окончании засыпки всех семенных фондов по зерновым и техническим культурам до 1 ноября, это решение ни одним колхозом района не выполнено. А такие колхозы, как «17 партсъезд», Полянского сельсовета, им. Орджоникидзе и им. Жданова, Чердаковского сельсовета, «Свободный труд», Вахрамеевского сельсовета, к засынке семян еще не приступали.

Руководители этих колхозов повторяют ошибки прошлого года, когда часть колхозов, как «Светлый путь», Тонкинського сельсовета, «Социализм», Федоровского сельсовета, «Красно-сормовский рабочий», Трошковского сельсовета затянули засыпку семенных фондов до зимы, в результате часть семян оказалась не-всхожей, а поэтому и урожай получили низкий.

Партия и правительство, придавая огромное значение своевре-

менному обеспечению колхозов семенами, установило твердый порядок создания семенных фондов. Колхозам разрешено засыпку семян с семенных участков проводить до выполнения обязательств перед государством. В случае, если семенные участки не обеспечивают засыпки семян по отдельным культурам, то после выполнения государственных обязательств производить засыпку семян по этим культурам из урожая общих посевов.

Семенные участки отведены в каждом колхозе. Урожай с них собран и заскандован. Задача теперь состоит в том, чтобы быстро закончить обмолот с этих участков и в ближайшие дни полностью засыпать все семенные фонды по каждому колхозу. Все семенное зерно должно быть очищено, отсортировано, доведено до нормальной влажности и убрано в хорошие хранилища. Не реже двух раз в месяц проверять состояние и хранение семян.

Руководители сельсоветов и колхозов, партийных и комсомольских организаций, работники райзо не должны допускать ошибок нынешней весны, когда некоторые колхозы в разгар весеннего сева обменивали семена. Ф. СМЕРНОВ. Гл. агроном райзо-

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 2 ноября

В течение 2 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. Наши войска оставили город Нальчик и вели бои юго-восточнее этого пункта. На других фронтах никаких изменений не произошло.

♦ За 1 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 9 танков и бронемашин, до 50 автомашин с войсками в грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей, потоплен сторожевой корабль и поврежден транспорт противника.

♦ В районе Сталинграда противник, подтянув резервы пехоты и танков, предпринял ряд ожесточенных атак. Немцы стремятся любой ценой вернуть потерянные накануне позиции. Бои носили ожесточенный характер и нередко переходили в рукопашные схватки. Защитники Сталинграда отбили все атаки гитлеровцев и нанесли врагу большие потери. Одна наша часть, действуя мелкими группами, выбила немцев из 6 блиндажей и закрепилась в них. В течение дня, по неполным данным, уничтожено только пехотными частями более 700 немецких солдат и офицеров. Наши летчики и зенитчики сбили 11 самолетов противника.

♦ Северо-западнее Сталинграда группа наших разведчиков проникла в тыл противника и напала на автоколонну немцев, двигающуюся к фронту. Взорвано 3 грузовика со снарядами, 2 автоцистерны с бензином, уничтожена автомашина с зенитной установкой и 28 гитлеровцев. Действиями нашей авиации уничтожено и повреждено 5 танков и бронемашин, 4 орудия, 30 автомашин и сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Снайперы одной стрелковой части истребили 116 гитлеровцев.

♦ Юго-восточнее Нальчика наши войска вели тяжелые оборонительные бои с наступающими танками и пехотой противника. На одном участке противник бросил в атаку свыше 100 танков с автоматчиками. Наступление поддерживали 70 самолетов. Артиллеристы Н-ского соединения подбили 11 немецких танков. После упорных боев под давлением превосходящих сил противника наши части отошли на новые позиции.

♦ Северо-восточнее Туапсе советские войска несколько потеснили противника. В боях на этом участке уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров. Бойцы Н-ской части овладели

высотой, на которой обнаружено 149 трупов гитлеровцев. Захвачены 60 ящиков патронов и мин, винтовки и несколько пулеметов.

♦ На одном из участков Северо-Западного фронта противник силою до двух полков пехоты и 10 танков несколько раз атаковал наши позиции. Атаки гитлеровцев отбиты. Огнем из всех видов оружия и контратаками наших частей нанесены противнику большие потери.

♦ На Воронежском фронте отмечалась активная деятельность разведчиков. Старший сержант Иван Баев и 8 красноармейцев проникли в ход сообщения противника и уничтожили 14 гитлеровцев. Захвачены документы, оружие и боеприпасы, разведчики вернулись в свою часть. Младший сержант Петр Гречешников и красноармеец Байдулла Карбузов подошли к дому, в котором находились 3 немецких наблюдателя, и забросали их гранатами. Оружие убитых гитлеровцев разведчики доставили в свою часть. Снайперами наших частей уничтожено 160 солдат и офицеров противника.

♦ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, организовал крушение железнодорожного эшелона противника. Уничтожены паровоз и 6 платформ с бронешинами. Другой отряд смоленских партизан подорвал воинский поезд с гитлеровцами. В результате взрыва и крушения погибло 120 вражеских солдат и офицеров.

♦ Немецко-фашистские мерзавцы сожгли дотла деревню Чачу, Калянского района, Смоленской области и убили жителей этой деревни. Поводом к чудовищной расправе послужил отказ крестьян сдать немецкому командованию весь урожай хлеба и овощей. Утром немецкий карательный отряд окружил Чачу и открыл по деревне артиллерийский и пулеметный огонь. Из 92 жителей деревни спаслась лишь одна 75-летняя Еватерина Антонова, раненная гитлеровцами.

♦ В Дортмунде (Германия) в октябре месяце затонула в канале большая баржа с углем. В связи с этим гестаповцы арестовали 60 поляков-грузчиков. В тот же день рабочие порта, среди которых много итальянцев, французов и поляков, прекратили работу и потребовали освобождения своих товарищей. Забастовка продолжалась два дня. Гитлеровцы были вынуждены освободить арестованных рабочих.

### Зябь поднята

Хорошо работают колхозники колхоза „Красный строй“, Вязовского сельсовета. Например, 65-летний Пузов и подростки Смирнов Г. и Якимов Ф. на подъеме зяби при норме 0,60 га ежедневно вспахивали по 0,70 га и больше.

План подъема зяби колхоз выполнил.

Бригадир СМЕХОТВОРОВ.

### Не заботятся об урожае

Колхоз им. Кагановича, Вязовского сельсовета, не борется за получение высокого урожая в будущем году. План подъема зяби выполнен менее 25 проц. Председатель колхоза Лошкарев считает не обязательным выполнять решение партии и правительства о выделении не менее 40 проц. всех рабочих лошадей на подъем зяби. Он или совершенно ни одной лошади не выделяет на зябь, или пошлет одну-две. Крупный рогатый скот на работе не используется.

Лошкарев свою бездеятельность пытается оправдать тем, что в колхозе мало лошадей и они заняты на отвозке хлеба и льнотресты государству. Но план хлеба заготовок колхозом выполнен только около 50 проц., а сдача льнотресты менее 10 проц. К крестьянской переработке льнотресты не приступали.

Вязовскому сельсовету и райзо надо заставить Лошкарева работать по-военному, а не ссылаться на различные причины.

П. Л.

### Участники районной

### сельскохозяйственной выставки в 1942 году

(Продолжение. Начало см. в № 118)

Колхоз «Свободный труд», Бердниковского сельсовета. Колхоз получил урожай яровой пшеницы по 12,5 цент., ячменя — 13,7 цент., гороха — 19 цент., овса — 13,4 цент., льносемя — 4,25 цент., льнотресты — 26 цент. с гектара.

Колхоз «Путь к социализму», Трошковского сельсовета, получивший урожай гороха 23 цент. с гектара.

Колхоз «Красный уголок», Вахрамеевского сельсовета, получивший урожай льносемя 3,5 цент., льноволокна — 4 цент. с гектара.

Колхоз «Красный труженик», Трошковского сельсовета, получивший урожай яровой пшеницы по 12,4 цент. с гектара.

Колхоз «Страна советов», Вахрамеевского сельсовета, получивший урожай льносемя 3,3 цент., льноволокна — 5 цент. с гектара.

Звено Каменской Е. С. из колхоза «Свободный труд», Бердниковского сельсовета. Звено получило урожай льносемя по 6,5 цент., льноволокна — 5,2 цент. с гектара.

Звено Кругловой А. Н., этого же колхоза, получившее урожай льноволокна по 5,2 цент., льносемя — 5,23 цент. с гектара.

Звено Полетаевой Е. В. из колхоза «Коммунизм», Федоровского сельсовета. Звено получило урожай яровой пшеницы по 12 цент., льносемя — 4 цент., льноволокна — 5 цент. с гектара.

Звено Бариновой Ф. В. из колхоза «Свободный труд», Бердниковского сельсовета, получившее урожай льноволокна 7 8 цент., льносемя 7,13 цент. с гектара.

Звено Пряжиной А. Н. из колхоза им. Молотова, Октябрьского сельсовета, получившее урожай яровой пшеницы 20 цент. с гектара.

Звено Бечковой М. И. из колхоза «Краснофлотец» этого же сельсовета, получившее урожай льносемя 4,4 цент., льноволокна 6,4 цент. с гектара.

### Убей немца!

Страшные муки переживают советские люди, попавшие в немецкую неволю.

В селе Хвостовича, Орловской области, есть салотопка, в которой раньше вытапливали сало из туш пахшего скота. Немецкие изверги приспособили эту салотопку для уничтожения советских людей. Палачи бросают жертву в котел, закрывают крышку и разводят под котлом костер. Литая смерть! Недавно этой смертью погибли колхозница Федосия Морозова, ее 11-летняя дочь, колхозница Прасковья Соловьева с 15-летней дочерью и колхозница Марина Ермакова. Командир Дадашев рассказывал:

— В одной деревне я видел вбитые в землю пять заостренных кольев, на которых висели трупы пяти женщин. Трупы были голые, с распоротыми животами, обрезанными грудями и отсеченными головами, которые валялись в луже крови вместе с трупами искалеченных и убитых детей.

На допросе пленный немец Карл Гардин показал, что немцы вспрыскивали советским детям под кожу яд: «Чтобы меньше расходовать патронов». Дети погибали в страшных мучениях...

Длинен и ужасен список преступлений немецких варваров.

Как дикие звери, бродят они по нашей земле. Там, где ступит нога немца, рекой льется человеческая кровь, там дымятся пепелища сел и городов. Немцы не щадят никого: ни женщин, ни стариков, ни детей. Нет и не было пыток страшней тех, которыми они подвергают советских

людей. Нет муки горше немецкой неволи.

Немцы всяческими способами истребляют советских людей. А оставшихся они думают превратить в «восточных рабов». Уже сотни тысяч отправлены на каторгу в Германию. Они терпят там муки-мученические, умирая от голода, пыток, побоев. В русских, украинских и белорусских деревнях сидят немецкие помещики. Они приравняли советских людей к скоту.

День и ночь льется кровь. Стоном стонет русская земля. Ненависть! Страшная, неистребимая ненависть! — вот святое чувство, которое наполняет в эти дни сердце каждого советского человека, которому дороги наши поля и леса, наши тучные вины, кровь родных нам людей. Эта ненависть требует отмщения: пусть черные дела немецких палачей падут на их головы. Пусть кровавыми слезами плачут их жены и дети. Священное чувство ненависти требует:

— Убей немца! Ни один немец не должен уйти живым с нашей земли! Убей немца! Мы, русские, мы, советские люди не можем терпеть, чтобы их поганые лапы топтали нашу землю. — Убей немца! Требуют замученные фашистами старики и дети, изнасилованные женщины и девушки. И, обратив на родной восток помертвевшие от голода лица,

шепчут отправленные на каторжную работу в Германию:

— Убей немца! Недавно на фронте лейтенант Алексеев получил из своей деревни, освобожденной от оккупантов, письмо. Односельчане писали тов. Алексею:

«Ты хочешь знать, где твоя жена и дети, где мать и сестра. Их постигло большое несчастье. Жену твою Марию, дочерей Валю и Тамару, старуху — мать и сестренку фашисты насильно угнали в Неметчину, в постылое рабство. Село наше изверги сожгли».

Прочитали бойцы это письмо с болью в сердце и сказали: «Пока есть силы, пока видят глаза, пока руки держат винтовку, будем мстить проклятым гадам».

И бойцы мстят каждый день, каждый час. Горы немецких трупов покрывают поля боев. Мстит весь народ. И пусть пламя мести еще сильнее разгорится в груди каждого советского человека. Пусть каждый убивает немца лучшей работой на своем посту.

Все наши стремления, желания, все силы должны быть направлены к одному:

Убить немца! Избавить советскую землю и весь мир от взыбавшихся зверей!

Н. ПЕТРОВ.

Отв. редактор А. Прытнова.

МЦ 15123 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.



Ни в чем неповинных мирных советских людей немецкие изверги связывают веревками и гонят, как скот, на убой.

(Снимок найден у убитого немецкого солдата).